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Zubin Mehta, Kurt Sanderling, Dmitri Kitajenko, Rudolf 
Barshai, Leopold Hager, Paul Kletzki, Theodor Guschlbau-
er, Yuri Simonov, Jacek Kaspszyk, Serge Baudo, Hartmut 
Haenchen, Paul Kogan ter najboljši domači in tuji solisti 
– Marjana Lipovšek, Dubravka Tomšič Srebotnjak, Irena 
Grafenauer, Bernarda Fink, Igor Ozim, Yehudi Menuhin, 
David Ojstrah, Arthuro Benedetti Michelangeli, Svjato-
slav Richter, Gidon Kremer, Anne-Sophie Mutter, Vadim 
Repin, Ivo Pogorelić, Lazar Berman, Elisabeth Leonska-
ja, Schlomo Mintz, Heinz Holliger, Julian Rachlin, Sarah 
Chang, Till Felner, Sharon Kam, Fazil Say, Mario Brunello, 
Zoltán Kocsis, Dezsö Ranki, Aleksander Toradze, Boris 
Berezovsky, Håkan Hardenberger, Stephen Kovacevich, 
Grygory Sokolov in drugi. Med posebno dragocene do-
godke minulih sezon se uvršča gala koncert z Lucianom 
Pavarottijem in gostovanje z Mstislavom Rostropovičem 
v Rimu in Valencii. Oktobra 1999 je orkester gostoval na 
odmevni turneji po Angliji, maja 2000 pa je sodeloval na 
Mednarodnem pianističnem festivalu Arturo Benedetti Mi-
chelangeli. V jubilejni sezoni 2001/2002 je imel orkester 
pomemben koncert v sloviti dvorani Glasbenega združenja 
na Dunaju, kamor se je vrnil ponovno marca 2004 s tremi 
zelo uspešnimi koncerti. Dva je dirigiral novi šef dirigent 
George Pehlivanian. Koncert, ki ga je leta 1997 vodil ma-
estro Carlos Kleiber, je pustil nepozabne vtise. Kleiber, ki 
sedaj počiva v Zasavju, v mali vasici Konjšice, je postal 
zadnji častni član Slovenske filharmonije. Prvi koncert v 
spomin temu maestru je bil prirejen 4. novembra leta 2004, 
pod vodstvom maestra Riccarda Mutija, ki je nato povabil 
orkester Slovenske filharmonije na Festival v Ravenni, da 
bi v juliju 2005 ponovili koncert, ponovno pod njegovim 
vodstvom. Koncert ob prvi obletnici smrti maestra Kleiberja 
je vodil šef dirigent orkestra, maestro George Pehlivanian. 
Poslej bo vsako leto v Ljubljani prirejen koncert v spomin 
maestru Kleiberju. Vodili ga bodo najimenitnejši svetovni 
dirigenti. Leta 2006 je orkester z velikim uspehom izvedel 
turnejo po Švici in presegel vsa pričakovanja na prvi turneji 
po Japonskem sploh. Lani se je predstavil publiki v Lu-
dwigshaffnu, Luganu, La Chaux-de-Fondsu in Dubrovniku, 
letos pa v Budimpešti, Bratislavi, na festivalu MIDEM v 
Cannesu ter v Sarajevu. Načrti za prihodnost vključujejo 
koncerte v Belgiji, Avstriji, Italiji, Rusiji, Španiji, Portugalski, 
Hrvaški … Orkester že vrsto koncertnih sezon prireja 36 
abonmajskih koncertov v Gallusovi dvorani Cankarjevega 
doma (Modri in Oranžni abonma), številne priložnostne 

koncerte ter glasbene matineje za mlade poslušalce. Kon-
certna dejavnost orkestra je zabeležena na več kot 40-ih 
laserskih ploščah.

Marko Letonja je na ljubljanski Akademiji za glasbo študi-
ral najprej klavir, nato pa dirigiranje v razredu prof. Antona 
Nanuta. Prav tako je študiral dirigiranje pri prof. Otmarju 
Suitnerju na dunajski Visoki šoli za glasbo in upodablja-
jočo umetnost, kjer je leta 1989 diplomiral. Odmevnemu 
debiju z Orkestrom Slovenske filharmonije leta 1987 so 
sledili nastopi v domovini in tujini ter angažma v tem or-
kestru, kjer je kot umetniški vodja deloval do leta 2003. V 
obdobju 2003–2006 je bil glasbeni direktor in šefdirigent 
Simfoničnega orkestra v Baslu ter tamkajšnje Opere, kjer 
je med drugim vodil nove produkcije del, kot so Tannhäu-
ser, Traviata, Čarostrelec (Freischütz), Boris Godunov, 
Tristan in Izolda, Rigoletto ter Don Giovanni, poleg tega 
pa je z orkestrom posnel tudi številne plošče. V Velikem 
teatru v Ženevi (Grand Théâtre de Genève) je pod njegovo 
taktirko izzvenela nova izvedba Pikove dame, v Teatro 
dell'Opera Romeo in Julija, v milanski Scali pa opera Il 
dissoluto assolto/Sancta Susanna. Po uspešni predstavi 
Valkire (Die Walküre) v Teatru Sao Carlos v Lizboni marca 
2007 so ga znova povabili, da bi v prihodnjih sezonah 
dirigiral Siegfrieda in Somrak bogov (Götterdämmerung). 
Med drugimi načrtovanimi oziroma nedavno izvedeni-
mi predstavami pa so še Rossinijeva La Cenerentola v 
Montpellierju, Madama Butterfly v Nemški narodni operi v 
Berlinu, Cavalleria rusticana, Glumači ter Zadeva Makro-
pulos v milanski Scali. Na veliki turneji po Novi Zelandiji 
in Avstraliji poleti 2007 je dirigiral simfoničnim orkestrom 

iz Aucklanda, Victorije in Melbourna, prav tako pa je vodil 
novo produkcijo Rigoletta v Zahodnoavstralski operi v Perthu. 
Poznejši načrti so vključevali koncerte s simfoničnimi orkestri 
iz Cagliarija, Basla (snemanje Weingartnerjeve Simfonije 
št. 7), Montereyja in Ljubljane, poleti 2008 pa se vrača v 
Auckland in Melbourne.

Violončelist Andrej Petrač se je rodil v Mariboru. Po končani 
gimnaziji in Srednji glasbeni šoli je leta 1982 začel študi-
rati pri profesorju Otonu Bajdetu. Diplomiral je že po dveh 
letih. Med študijem je prejel 
številne nagrade: leta 1984 
prvo nagrado na Tekmovanju 
glasbenih umetnikov Jugo-
slavije in istega leta tudi Pre-
šernovo nagrado Univerze v 
Ljubljani, leta 1985 pa še na-
grado Zlata ptica. Po diplomi 
se je odpravil v Stuttgart, kjer 
je opravil specializacijo pri 
Antoniu Janigru. Kasneje je 
postal tudi njegov asistent. 
Leta 1988 je bil povab ljen v 
Zagreb na tamkajšnjo Akade-
mijo za glasbo, kjer je izučil 
kar nekaj izvrstnih mladih 
vio lončelistov. Leta 1992 je 
nastopil službo v Sloven-
ski filharmoniji kot prvi vio-
lončelist. Leta 1995 je prevzel umetniško vodstvo Komornega 
godalnega orkestra Slovenske filharmonije. Z njim je prejel 
nagrado Prešernovega sklada. Skupaj s Tonkom Niničem in 
Vladimirjem Krpanom je član Tria Orlando, s katerim redno 
nastopa v kulturnih prestolnicah Evrope. S tem ansamblom 
je prejel najvišje hrvaško cehovsko priznanje Milke Trnine. 
Med prostim časom vodi mojstrske tečaje doma in v tujini. 
Zmeraj se veseli sodelovanja z Markom Letonjo, saj ju veže 
skupni začetek glasbene kariere, ko sta leta 1984 kot duet 
nastopila po številnih krajih nekdanje Jugoslavije.

Napovedujemo
● ● ●

Četrtek, 27. marec 2008, ob 18.00
5. abonmajski koncert Mladinskega cikla
Dvorana Union Maribor
KINO-UHO
Sodelujejo: Peter Kus
Glasbena skupina Od Vlasova prjatu
Spored: Peter Kus
● ● ●

Četrtek, 10. april 2008, ob 18.00
6. abonmajski koncert Mladinskega cikla
Dvorana Union Maribor
OBLIKA V GLASBI
Sodelujejo: 
Simon Štelcer – trobenta
Natalija Remšak – flavta
Anja Kožuh – harfa
Barbara Vrbnjak – klavir
● ● ●

Nedelja, 13. april 2008, ob 19.30
5. abonmajski koncert Komornega cikla
Dvorana Union Maribor
Viktor Tretjakov – violina
Juri Bashmet – viola
Natalia Gutman – violončelo
Vassily Lobanov – klavir
Spored: Brahms
● ● ●

Torek, 15. april 2008, ob 19.30
5. abonmajski koncert Orkestrskega cikla
Dvorana Union Maribor
AVSTRALSKI KOMORNI ORKESTER
RICHARD TOGNETTI dirigent, violina
Solist: MARK PADMORE – tenor
Spored: Händel, Bach, Smalley, Ravel
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Na peterburškem konservatoriju, kjer je študiral kompozi-
cijo, klavir in dirigiranje, je imel briljantni ruski skladatelj 
Sergej Prokofjev odlične učitelje, ki so sodili med najbolj-
še ruske glasbenike svojega časa: Ljadova, Glazunova, 
Rimskega-Korsakova, Esipovo in Čerepnina. Prokofjev je 
le slednjega jemal popolnoma resno; ravno Čerepnin naj 
bi ga naučil ceniti zvočnost Haydnovega in Mozartovega 
orkestra. Vendar na Prokofjeva peterburški konservatorij-
ski krog ni kaj dosti vplival, tudi kompozicijo je zaključil s 
povprečno oceno »dobro« – bolj se zdi, da je mladi skla-
datelj nadaljeval svojo čisto posebno umetniško pot, ki 
se je začela že v ranem otroštvu. Poskušal se je izviti iz 
risa peterburške šole in odšel v Moskvo h »konkurenci« 
– k Sergeju Tanejevu, učencu in nasledniku skladatelja 
Čajkovskega. Že kmalu zatem (1913–1915) ga srečamo 
na potovanjih po Evropi, kjer se je spoznaval tudi z ruskimi 
glasbenimi deli in osebnostmi (med drugim z Djagilevom 
ter Stravinskim), pa tudi z novimi tokovi v evropski umet-
nosti in literaturi.
V tem času je imel kot skladatelj za sabo že veliko mlado-
stnih klavirskih del, nekaj mladostnih oper, dva uspešna 
klavirska koncerta in simfonične poskuse. Vedno znova pa 
ga je privlačila sonatna oblika: »Na področju instrumentalne 
ali simfonične glasbe ni zame nič boljšega, bolj fleksibilnega 
in popolnega, kot je sonatna oblika, ki ima vse, kar potre-
bujem za svoje oblikovne namene.« Že njegove otroške 
skladateljske skice pričajo o tem, čeprav jih je zavrgel ali 
preoblikoval v korist svojim kasnejšim delom.
Poletje 1917 (po februarski revoluciji) je Prokofjev preživel 
v samoti na podeželju blizu Petrograda, kjer je prebiral 
Kanta in komponiral. »Klavirja namenoma nisem vzel s 
seboj, ker sem želel komponirati brez njega. /…/ Opazil 
sem, da je bil tematski material, komponiran brez klavirja, 
pogosto boljši. /…/ Poigraval sem se z idejo, da bi brez 
klavirja napisal celo simfonijo. Verjel sem, da bo orkester 
zvenel bolj naravno. Tako je zaživela zamisel za simfonijo 
v Haydnovem slogu.« Prokofjev je želel napisati simfonijo 
v klasičnem slogu; zdelo se mu je celo, da bi Haydn, če 
bi živel v njegovem času, obdržal svoj slog, medtem ko bi 
sprejel tudi kaj iz novega časa. Novo simfonijo je potem 
poimenoval Symphonie classique, ker se mu je ime zdelo 
preprosto in zabavno, na skrivaj pa je tudi upal, da se bo 
stvaritev uvrstila med »klasična dela«. Baročno začinje-
na gavota ter oba prva stavka so bili sicer skicirani že 
prej, vendar je največ dela ostalo prav za to poletje, ko je 

simfonija dobivala svojo končno obliko na skladateljevih 
sprehodih po podeželju. Delo je graciozno, vedro in šaljivo, 
z ognjevitim ritmom in s prefinjeno instrumentacijo, obenem 
pa zelo jasno v obliki in tonalnosti. Danes se Klasična 
simfonija zato marsikdaj označuje kot programsko delo 
neoklasicizma. Vendar ta afiniteta do »klasičnega« ni sad 
slogovne refleksije, kakršna je bolj opazna pri Stravinskem, 
temveč izvira iz samega skladatelja, je bolj naivna. Pri tem 
je Haydn vzor, ne pa tudi vzorec. Prokofjev že tu nakazuje 
značilno ambivalenco, ki jo lahko zasledimo v večini njego-
vih del: agresivno tonalno strukturo in kopičenje disonanc 
na eni strani, na drugi pa nezapleteno grajene oblike, jasne 
melodije, preproste ritme in harmonsko podlago. Gavota 
tudi ni edini stavek, v katerem Prokofjev pokaže, da mu je 
večkrat blizu lahkotnejša glasba, ki ugaja – to nagnjenje 
zasledimo še v drugih stavkih Simfonije, ne nazadnje pa 
tudi v drugih delih.
Pri vsem tem ne manjka prijateljsko naklonjene parodi-
je na Haydna, obenem pa vedre ironije in sarkazma, ki 
značilno podčrtavata tisto, kar je v tej glasbi modernega 
in novega. Ker pa je bil Prokofjev tudi dedič klasičnega, 
dobre melodije – prav tako kot baročni mojstri – ni tako 
hitro zavrgel. Priljubljeno gavoto je tako predelal v prvo 
dejanje baleta Romeo in Julija.

Popolnoma drugačen namen kot baročna praktičnost dobre 
melodije pa ima reminiscenca na ljudsko pesem – najsi bo 
v zborovski priredbi ali celo v čisto instrumentalni skladbi. 
Tam od ljudske pesmi ostane samo melodija, razpoloženje 
in vsebino besedila na svoj način ustvarja le glasba.
Novi Koncert za violončelo in orkester slovenskega skla-
datelja Slavka Šuklarja, ki je nastal po naročilu Slovenske 
filharmonije in je pisan prav za odličnega violončelista 
Andreja Petrača, zajema iz zakladnice slovenske ljudske 
pesmi. Skladatelj se v njem vrača v panonsko ravnico 
Prekmurja, po kateri je na krilih glasbe potoval že v šestih 
predhodnih skladbah. Tokrat predstavlja glavni navdih 
koncerta prekmurska pesem Šörka je Tisa, na kateri je 
zasnovana celotna arhitektura skladbe.
Šuklar, zlasti poznan in cenjen v tujini, že skoraj štiri de-
setletja deluje v domačem in mednarodnem glasbenem 
prostoru: je organizator koncertov, glasbeni pedagog (nje-
gova pedagoška pot med drugim zajema službovanje na 
Fakulteti za glasbene umetnosti v Beogradu, na Akade-
miji umetnosti v Novem Sadu ter na Glasbeni šoli Frana 

Koruna Koželjskega v Velenju) in ustanovitelj različnih 
ansamblov. Kot skladatelj se posveča najrazličnejšim glas-
benim zvrstem – od orkestrske preko zborovske, filmske 
in komorne do elektronske in elektroakustične glasbe. 
Njegovo skladateljsko delo mu je prineslo številne nagrade 
– več v tujini kot na Slovenskem, kjer bi si zaslužil širšo 
odmevnost. Pa vendar se vrača v rodno Prekmurje (rodil 
se je v Murski Soboti) kot človek in kot glasbenik. Navdih 
za svojo glasbo zajema iz te ravne, neskončne pokrajine, 
njenih pesmi in ljudi. Eden od simbolov te pokrajine je tudi 
široka, počasna ravninska reka Tisa, ki jo v ljudski pesmi 
pogumni Šandor preplava, da bi prišel do svoje Katice. 
Kako je pesem Šörka je Tisa Šuklar prelil v dialog med 
orkestrom in zvenom violončela, bomo med prvimi izvedeli 
prav v tej dvorani.
O svoji novi skladbi je zapisal: »Osnovna tema koncerta 
je napev iz panonske ljudske pesmi ‘Šörka je Tisa’, po 
kateri sem koncert tudi poimenoval. Ta pesem se prepeva 
od Temišvara do Lendave in to diagonalo sem poskušal 
naslikati v tem 'taktovskem obdobju'. V uvodnem delu je 
na divizirano paleto godalnih instrumentov naslonjena 
kadenca soloviolončela s tipičnimi melodično harmonskimi 
floskulami iz Panonije, prek katere v tihih odtenkih v oboi, 
flavti in rogu izzveni začetek glavne teme. V drugem delu 
skladbe, v Allegru risolutu, je melodika violončela foku-
sirana na vzhodni del Panonije in na sekundarno ‘kom-
ponirano’ temo, ki je večkrat v teku koncerta obdelana in 
orkestrirana v različnih načinih. V kodo Allegra je postav
ljen ritmičnomelodični obrazec v timpanih, po katerem 
se prek že večkrat uporabljenega pregnantnega, ritmično 
profiliranega segmenta med trobilnimi in godalnimi instru-
menti, ki je v koncertu vedno v vlogi horizontalne pasaže, 
preide v glavno kadenco soloinstrumenta. Kadenca utihne 
na začetku Adagia, v katerem je razprostrt dvojni fugato, 
koncipiran na segmentih glavnih tem A in B. Adagio con 
molto espressivo pa je arhitekturno zastavljen kot pe-
semska oblika z refrenom. Kot refren se dvakrat pojavi 
‘komponirana’ tema iz Allegra, zdaj vsakič v drugi tonalni 
preobleki. Prek omenjene horizontalne pasaže skladba 
preide v reprizo Allegra in se na koncu tega bloka prek 
iste pretopi v kratko zadnjo kadenco soloinstrumenta, ta 
pa preide v kodo celotnega koncerta, v kateri še enkrat 
v Adagio tristamente, v godalnih in pihalnih instrumentih, 
izzveni glavna tema in se izgubi v pianissimo.«

Poletje je bilo – podobno kot za Prokofjeva – ustvarjalen 
čas tudi za velikega simfonika Ludwiga van Beethovna. 
Poleti 1806 pa se je Beethovnu komponiranje 5. simfonije 
večkrat ustavilo – največkrat v prid 4. simfonije in drugih 
del. 4. simfonija je bila končana sorazmerno hitro, saj jo je 
skladatelj že septembra istega leta ponudil v tisk leipziški 
založbi Breitkopf & Härtel. Že novembra pa je ponudbo 
umaknil s pojasnilom: »Obljubljene simfonije Vam še ne 
morem dati, ker mi jo je odvzel odličen gospod, zato jo 
bom lahko izdal šele v pol leta.« Omenjeni gospod je bil 
grof Franz Oppersdorff, ki mu je bila simfonija posvečena. 
Kot je bilo v navadi, je nosilec posvetila plačal honorar, 
v zameno pa je imel takoj po nastanku dela nekaj ča-
sa izključno pravico do njega. Zato je moral Beethoven 
umak niti simfonijo iz tiska; le-ta pa tudi kasneje ni izšla 
pri omenjeni založniški hiši.
Ozadje nastanka te simfonije dajo slutiti Beethovnova 
pisma grofici Josephini Brunswick, napisana med leti 
1804–1806, ki razodevajo skladateljeva občutja ljubezni, 
življenjske sile in sreče. Takrat je bil »veder, pripravljen 
na vsako potegavščino, vesel, drzen, radoživ, zabaven, 
neredko satiričen«. Skladatelj je verjel, da je svoja občutja 
bolj zmožen izražati s toni kot z besedami in to je s svojo 
simfonijo tudi storil. Ena prvih izvedb 4. simfonije je bila 
v Mestnem gledališču na Dunaju, kjer večjega uspeha ni 
doživela. Ob ponovitvi pod skladateljevo taktirko na dan 
novega leta 1808 pa je požela veliko odobravanja. Po 
mnenju nekega kritika čisto po pravici, saj je »allegro lep, 
harmonsko bogat in ognjevit, pa tudi menuet in trio sta 
zelo izvirna«. Le v uvodnem Adagiu se mu je zdela spev-
nost preveč »razdrobljena na posamezne instrumente«. 
Drugi kritiki pa skladatelju niso bili tako naklonjeni in so 
pisali, da simfonija tako ali tako ugaja samo Beethovnovim 
»besnečim častilcem«.
Z besnečimi častilci Simfonija št. 4 v Bduru pravzaprav 
nima dosti skupnega, saj so jo romantični skladatelji vzeli 
za vzor gracioznosti in miline. Robert Schumann jo je ime-
noval za »vitko grško mladenko med dvema nordijskima 
velikanoma«, s čimer je seveda mislil na dramatično-he-
rojski Simfoniji št. 3 in št. 5. Poleg lirično spevnih tem in 
tankočutne izrabe instrumentalne ter harmonske barve pa 
ima ta simfonija še nekaj, kar to milo »grško mladenko« 
prikaže še v drugi luči: humor.
Mračni, napeti in počasni uvodni Adagio, ki začenja Beethov-
novo 4. simfonijo, je samo neke vrste maska, ki jo živahni 

Allegro vivace brž odvrže. Tudi pri Beethovnu – tako kot 
pri Prokofjevu – lahko tu zaslutimo svet njegovega učitelja 
Haydna, pa ne le zaradi jasne sonatne oblike z dvema 
kontrastnima temama; to je svet, od katerega se Beethoven 
v resnici nikoli ni kaj dosti oddaljil. Po vsakem težkem, 
dramatičnem delu se je namreč vrnil vanj, k haydnovski 
zvočnosti in espriju, k vedrini in veselosti. Po spevnem 
in radostnem drugem stavku (v katerem lahko zaslišimo 
tudi »instrumentalni ljubezenski duet« violine in viole) se 
znajdemo v Menuetu, ki je pravzaprav razširjeni Scherzo; 
trio se vrne kar dvakrat, prvič v drugem tempu, sicer pa 
se Scherzo tematsko navezuje na prvi stavek simfonije. 
Divji finale, ki napetost in presenečenje vzdržuje prav do 
učinkovitega konca, je pravi vrtiljak bleščeče briljantnosti, 
humorja in igrive vedrine. Lahko bi rekli vrtiljak, na katerem 
se skupaj vozijo Mozart, Haydn in Beethoven. Če stojimo 
pod tem vrtiljakom, je skupno ime zanje – »dunajska kla-
sika« – povsem upravičeno.

Katarina Šter

Orkester Slovenske filharmonije je eden najstarejših or-
kestrov na svetu. Ni veliko simfoničnih orkestrov, ki bi 
se lahko ponašali s tako dolgoletno in častitljivo tradicijo 
glasbenih ustanov, kot so Academia philharmonicorum 
(1701), Filharmonična družba (1794) ter prva Slovenska 
filharmonija (1908-1913). Med mnogimi uglednimi ime-
ni, ki so postali častni člani Slovenske filharmonije naj 
omenimo Josefa Haydna, Ludwiga van Beethovna, Nicolò 
Paganinija, Johannesa Brahmsa in Carlosa Kleiberja. Po 
ponovni ustanovitvi leta 1947 so orkester vodili priznani 
domači dirigenti, med njimi Bogo Leskovic, Samo Hubad, 
Lovro Matačić, Uroš Lajovic, Milan Horvat ter Marko Le-
tonja. Z januarjem 2005 je vodstvo orkestra prevzel prvi 
tuji šef dirigent, George Pehlivanian. Za svoje poslanstvo 
si postavlja iz enega najstarejših orkestrov na svetu na-
rediti enega najboljših. Svoj sloves je orkester potrdil na 
številnih gostovanjih v evropskih kulturnih središčih in v 
Združenih državah Amerike ter na Japonskem, predstavil 
pa se je tudi na pomembnih mednarodnih festivalih (Wiener 
Festwochen, Maggio Musicale Fiorentino, Praška pomlad, 
Varšavska jesen, Dubrovniške poletne igre, Ravenski festi-
val …). Med njegove goste se uvrščajo vrhunska svetovna 
glasbena imena: dirigenti Carlos Kleiber, Riccardo Muti, 

Spored
Sergej Prokofjev (1891–1953):
Simfonija št. 1 v D-duru, op. 25 – »Klasična 
simfonija«
Allegro
Larghetto
Gavotta: Non troppo allegro
Finale: Molto vivace

Slavko Šuklar (*1952):
Koncert za violončelo in orkester – »Tisa«  
(novo delo)

* * *

ludwig van Beethoven (1770–1827): 
Simfonija št. 4 v B-duru, op. 60
Adagio – Allegro vivace (alla breve)
Adagio
Allegro vivace
Allegro ma non troppo


